

## 十四届南安市委第五轮巡察完成反馈

本报讯（记者 傅雅兰）昨日，记者从南安市委巡察办获悉，十四届市委第五轮巡察完成反馈。根据市委统一部署，2023年11月至2024年6月，市委巡察组分两批次对工信局、市监局、融媒体中心、司法局、林业局、供销社、发改局、溪美街道、仑苍镇等9个单位党组织开展常规巡察，并对安全生产执法领域开展专项巡察。巡察组深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，聚焦被巡察党组织职能责任，围绕“四个聚焦”强化政治监督，通过广泛开展个别谈话，认真受理群众来信来访，调阅有关文件资料，深入了解情况，顺利完成了巡察任务。

日前，市委书记张桂森主持召开专题会议，听取巡察综合情况汇报，研究巡察成果运用和问题处置意见，对做好下一阶段巡察工作提出要求。张桂森强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二

十大精神，坚守政治导向，坚定不移深化政治巡察，着力发现和纠正履行党的领导职能责任上的政治偏差，以高质量监督护航保障全市高质量发展。要坚守问题导向，聚焦事人和两个维度发力，进一步提升发现问题精准度，多找问题、深挖线索，推动全市政治生态向好向善。要坚守目标导向，着力抓好整改整治“后半篇文章”，推动闭环管理、问题解决、加强巡察成果综合运用，真正做到以巡促改促进促治。

近日，各巡察组分别向本轮巡察的单位党组织进行了反馈，传达学习市委书记张桂森的讲话要求，通报巡察发现的问题，对巡察整改工作提出要求。

反馈指出，近年来，被巡察党组织能坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的二十大精神，持续推动各项工作有序开展、稳中有进。但从巡察情况看，仍

然存在一些问题：有的对重大项目建设指导协调不够到位，项目审批效率仍需加强，优化“来南安会成功”的营商环境有待提升；有的执法监督力量不足，案件查处整改进度缓慢，执法办案水平不高；有的落实安全生产监管责任存在弱项，推动治理能力现代化还有差距；有的落实中央八项规定精神有偏差，财务制度执行不够严格，项目工程管理不够规范；有的党组织领导核心作用发挥不充分，选人用人机制不完善，党建基础工作不扎实，干部队伍建设有短板；有的落实意识形态工作责任制不到位，推动巡视巡察及审计反馈问题整改不彻底。

反馈强调，被巡察党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和党的二十届三中全会精神，把巡察整改作为推动工作高质量发展的有力抓手。要切实加强对落实巡察整改工作的组织领导，聚焦巡察

反馈问题，找准问题症结，制定整改方案，细化整改措施，定期听取整改情况汇报，及时研究解决突出问题，确保问题真改实改，改彻底、改到位。“一把手”要负首责、负总责，领导班子成员要履行好“一岗双责”，主动认领问题，强化责任传导，推动整改同向发力、同频共振。

反馈要求，市纪委监委、市委组织部要履行巡察整改日常监督责任，对纸面整改、敷衍整改、虚假整改的，要严肃追责问责。市委巡察办要加强统筹协调、跟踪督促，持续推动问题整改落实落细。被巡察党组织纪检监察机构要主动靠前监督，加强对整改工作的督促检查，逐个问题审核、逐个问题销号。

据了解，市委巡察组还收到反映一些党员干部的问题线索，已按有关规定移交市纪委监委等有关方面处理。

南安市领导  
赴翔云镇开展现场办公活动

本报讯（记者 陈江涛）4日下午，南安市市长王连赞带队前往翔云镇开展现场办公活动。

当天，市领导一行实地察看了翔云镇星空露营基地、云山村花椒种植基地、中心片区更新改造项目等，每到一处，都详细了解项目进度、生产经营等情况。

据悉，翔云镇星空露营基地是省级露营地，集亲水、烧烤、音乐、露天电影、房车和星空等元素于一体。年初以来，该基地累计接待游客近5万人次。云山村花椒种植基地是全省首个红花椒基地，一期完成种植面积800亩，种上2万多株大红袍花椒，预计每年可增加村集体经济收入约70万元，带动300余户村民创收。

在随后的座谈会上，翔云镇汇报了今年来各项工作完成情况以及下阶段计划安排。

王连赞充分肯定了翔云镇干部队伍在项目推进、招商引资、乡村振兴等工作取得的成效。他强调，要坚定信心，充分发挥区位、人文、资源等比较优势，项目化推进各项工作开展，锲而不舍打基础、谋发展；要牢牢抓好“文旅+”文章，高标准优化规划布局，引进优质运营团队，拓展“文旅+农林”融合之路，持续做大做强文旅产业；要打造宜居环境，集中大力推进农村人居环境综合整治，共建和美乡村新画卷，要聚焦民生关切，在教育、养老、农村建房、饮水安全等领域持续发力，有效打通堵点难点，让群众生活更舒心、更便捷；要坚持底线思维，抓实抓牢问题整治、信访维稳等工作，依法依规推进项目前期各项工作，牢牢守住清正廉洁底线。

市人大常委会副主任苏毅伟参加活动。



### 架起群众出行“安心桥” 5座危桥改造预计10月底全部完工

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 戴雅婷）群养农村公路危桥改造工程是南安市2024年为民办实事项目之一。昨日，记者从南安市交通运输局获悉，目前，南安市级群养农村公路危桥改造工程涉及的5座危桥已有4座完成改造，剩下的官桥席里桥预计10月底完工通车。

昨日，记者来到官桥镇席里桥，只见新桥的桥梁下部结构已经完工，工人们正紧锣密鼓地进行桥梁埋石挡土墙施工。“该项目总进度已完成工程量的75%以上，目前已完成桥梁上部结构18片空心板梁的预制工作，待桥身混凝土强度等级达到设计要求后，即可进行空心板梁的吊装、桥面铺装以及其他附属设施等工作。”施工单位负责人张先生告诉记者。

记者了解到，席里桥旧桥总宽度为8米，无人行道，上跨席里溪河道，位于乡道183线上，北侧连接席里村，南侧连接下洋村石泉自然村，是当地群众通行的重要通道。随着社会的发展，旧桥交通压力逐年剧增，出现了拱底石块剥落、渗水、侧墙石块错缝、外拱，基础出现不均匀沉降等病害，还出现桥上护栏石块被车辆撞坏、护栏高度不满足相关规范要求等情况，对过往行人及车辆存在较大的安全隐患。特别是去年经受台风“杜苏芮”破坏后，旧桥损毁严重，已经不具备安全通行的条件。

对此，市交通运输局抓早抓主动，经过摸底排查和专业评估后，将该项目纳入南安市级群养农村公路危桥改造工程，扎实推进项目实施，着力为群众出行安全“加码”，推动“民生交通”提档升级。

“对于席里桥，我们采取拆除旧桥并在原址上重新兴建一座新桥的方案。”市交通运输局相关负责人介绍，新桥桥型为预应力砼空心板桥，桥梁全长31.814米，桥宽为12米，包括2条1.5米宽的人行道、栏杆和9米宽的车行道。

看着即将完工的新桥，村民们期待满满。“席里桥的两头分别有一所幼儿园、一所中学，孩子们上学以及过路货车前往泉州、南安市区等地都要经过这里。希望新桥能够赶紧建好，方便大家出行。”家住桥边的村民王阿伯说。

桥梁建设是“四好农村路”建设的核心要点，是实现乡村振兴的必要条件，是发展乡村互联网经济的基础。今年，南安市级群养农村公路危桥改造工程共投入1488万元，为群众打造“放心桥”。其中，码头镇码头桥、东田镇翁厝桥、水头镇山前桥、梅山镇石晶桥等4座危桥改造已经完工，席里桥也将于10月底前完成项目建设。

为加快危桥改造项目建设，市交通运输局积极跟踪督促加快施工图设计等前期工作，配合项目业主办理项目立项、施工图审批、施工招标及施工许可等相关手续；同时，通过积极向上级交通部门争取补助、本级补助和村镇自筹等多个途径争取资金，加强资金保障，有效解决项目建设资金压力，破解项目建设资金难题，促进项目建设再提速。“项目实施过程中，我们还组织工程技术人员定期、不定期督查，加强建设过程中的质量、安全和进度监管，着力打造品质工程，高质量完成民生实事，为乡村振兴发展战略的实施提供交通基础保障。”市交通运输局相关负责人介绍。

### 恒润高科卫浴产业园一期完成全面落架 预计年底交付 明年年中投产



建设中的恒润高科卫浴产业园一期

本报讯（记者 傅雅兰 李想 通讯员 苏雅如 庄玉玲 文/图）近日，位于南安仑苍镇的恒润高科卫浴产业园一期已完成全面落架，进入扫尾冲刺阶段，预计今年内完成交付。

走进产业园施工现场，记者看到，一栋栋并排而立的建筑褪去了脚手架束缚，主体形象清晰显现。楼内，工人们正在进行内部电梯安装等收尾工作；楼外，配套设施建设也正如火如荼地加紧施工。

据悉，恒润高科卫浴产业园是以产业集群建设推动生产、生活、生态融合发展，依托云计算、物联网、大数据等核心技术，打

### 计划投资2亿元 打造现代化模具机械产业园区 印美模具项目预计明年3月完工

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 陈莉玲）作为南安市重点项目，位于官桥镇的泉州市印美模具机械有限公司厂区项目正在稳步推进。近日，记者来到项目现场，只见综合楼建设正如火如荼地进行中，工人们正紧锣密鼓地搭建支撑架、绑扎钢筋。

“目前，现场共有30多名工人，正全力以赴施工，确保项目按时按质完成任务。”项目现场负责人刘华忠告诉记者，泉州市印

施。其中，一期拟投资7亿元，规划建设3栋沿街独栋及7栋标准化高层厂房，统一规划地面停车位约400个、屋面停车位约160个。

“项目自2023年3月正式开工以来，全体人员铆足干劲、密切配合，不断强化要素保障，抢工期、抓进度，高质高效推进项目建设。”张灿阳告诉记者，项目一期预计今年年底完成交付，明年年中企业入驻投产。

该项目招商经理黄章钦告诉记者，项目一期完成后，将新增14万平方米高品质产业空间，助力南安现代水暖卫浴产业链强链补链。

“产业园一期以暖机加工、压铸、注塑、组装、五金加工、消防阀门加工、包装配套类等企业为主。”黄章钦介绍，产业园按照“边建设、边招商、边运营一体化推进”的工作理念，同步开展招商工作。目前，一期企业签约意向入驻率70%左右。

黄章钦表示，产业园建成后，可吸纳水暖卫浴上下游产业链各环节中小微企业约300家，提供就业岗位约5000个，努力实现“上下楼就是上下游，产业园就是产业链”，推动中小微企业协同联动、集群发展。一期投产后，年产值可达10亿元，整个产业园总年产值将达20亿元，年纳税2500万元以上。

美模机械有限公司厂区项目自今年3月开工以来，便备受瞩目。该项目占地面积约53.78亩，计划总投资2亿元，打造一个集生产、办公于一体的现代化模具机械产业园区，主要建设内容包括生产厂房、办公楼以及配套设施，旨在提升产能，满足市场日益增长的高品质模具需求。

刘华忠介绍，眼下，该项目正在建设一栋办公综合楼以及A、B、C三栋厂房，综合楼正在进

护航开学季  
3所学校周边增设安全标志

本报讯（记者 陈江涛 通讯员 康志海 李玲娜）又到开学季，南安市区的第七小学、北山实验小学及第十二小学迎来第一批学生入学。有细心的市民发现，这3所学校周边道路上多了一些醒目的标志标线。

原来，日前，南安市城市管理综合执法局市政工程管理处发现，这3所新学校周边道路缺少必要的道路交通安全设施。为切实提升学校周边道路的安全性，确保师生及家长的出行安全，市政工程管理处对这3所学校周边道路的交通设施标志标线重新进行设置，并规范完善。

记者看到，3所学校的师生和家长主要通行的路段都增加了注意儿童标志、人行横道标志，在北山实验小学的校门口还增加了醒目的黄色网状禁停区。

据悉，根据学校门口道路情况和上下学时间完善相应交通标志标线，市政工程管理处设置校门口网状线禁停区450平方米，以及人行横道标志、限速标志、注意儿童标志及“学校区域”等标志标牌14块，增设和完善过街斑马线8组。

市政工程管理处工作人员表示，各种禁令、警示标志标线的规范设置，不仅在视觉上给予驾驶员足够的提醒，还有效限制了车辆的行驶速度，从而减少校园周边的交通事故风险，提升出行安全防护水平，为师生和家长护航。

### 9月1日起 福建将辅助生殖纳入医保

据福建省医疗保障局消息，9月1日起，福建将“取卵术”等一系列治疗性辅助生殖类医疗服务项目纳入医保报销范畴。

日前，福建省医疗保障局印发《关于规范完善辅助生殖类医疗服务项目和医保支付政策的通知》（以下简称《通知》），对福建省现行辅助生殖类医疗服务项目进行规范整合，取消“B超下采卵术”等20项医疗服务项目，整合设立“取卵术”等12个辅助生殖类医疗服务项目并定价，制定的价格为福建省属公立医院项目价格，同时要求各地市医保局结合当地实际制定本地区项目价格。

《通知》明确，将经卫健部门批准开展人类辅助生殖技术的医保定点医疗机构提供的8个辅助生殖类医疗服务项目和2类可另行收费的医用耗材纳入医保支付范围。

医保报销比例方面，《通知》规定不设起付线，不区分医疗机构等级，按项目价格先行自付15%后，职工医保和居民医保的报销比例分别为80%和60%。

据悉，目前福建符合条件的辅助生殖医保定点医疗机构共17家。（人民网）